

BÁJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum

Budapest

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
FERENCIEK-TERE 2. SZÁM.
Telefon

Felélős szerkesztő és felélős kiadó:
D. R. KNÉZY LEHEL

Szerkesztő:
BIRÓ LÁSZLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Negyedévre helyben és vidéken 6 P
Egy hónapra 2 P

A kormány júniusban terjeszti a Ház elé a frontarcos törvényjavaslatot.

Ismeretes, hogy a kormány az új frontarcos törvényjavaslat tervezetét megalkotta és annak főbb intézkedéseiről lapunk hasábjain már beszámoltunk. Mint most értesültünk a kormány az új frontarcos törvényjavaslatot júniusban terjeszti a Ház elé.

Egy császártöltési gazdát maga alá temetett a beomló pince.

Halalos kimenetelű szerencsétlenség történt a tegnapi nap folyamán Császártöltésen. Fritsz Sándor 35 éves jómódú gazda pincét ástott házának végében. A pinceásás már jól előrehaladt és a gazda nem vette észre, hogy oly mélyre halott már, hogy az egyik oldalán a földrézsz pedezni kezd. Alig egy pár perc múlva a kiásott földrézsz ez a része hangos robajjal omlott össze és a földtömeg maga alá temette Fritsz Sándort.

A hangos robajra figyelmessé lettek hozzátartozói, akik a szomszédok segítségével azonnal segítségére siettek, de mire felszínre hozták, Fritsz Sándor már halott volt. Halálát fulladás idézte elő. A vizsgálat megindult.

Ezer holdat öntött el eddig a Duna Kunszentmiklósnál.

A Dunavölgyi Leccsapoló és Öntözőcsatorna, mely Sorokszántól Bajáig húzódik, a Duna mentén több helyen kiöntött és Kunszentmiklósnál mintegy ezer hold szántóföldet öntött el eddig.

A Dunacsatorna áradása már tavaly is nagy károkat okozott. Most a csatorna ismét súlyos csapást mért a környékbeli gazdákra, akik sürgős segítségért a földmivelésügyi miniszterhez fordultak.

A Kuria felmentette dr. Boróczy Kálmánét.

Az ítélet indokolása szerint, a gyermek hollétének eltitkolása nem képez családi állás elleni büntetést.

Ismeretes az a küzdelem, melyet dr. Boróczy Kálmán ügyvéd folytat Zsombor fiának felkutatása érdekében a házastársak között dúló perek egyikeben most hozott ítélet végső fokon a kir. Kuria.

Dr. Boróczy Kálmán ugyanis feljelentette feleségét, akit — fia elrejtése végett, — családi állás ellen elkövetett büntetést vádolt. A szegedi törvényszék, mely első fokon tárgyalta az ügyet, dr. Boróczy Kálmánét a vád alól felmentette a szegedi Tábla azonban megállapította az asszony bűnösségét, dr. Boróczy Kálmánét egy hónapi fogházbüntetéssel ítélte.

Fellebbezés folytán kedden tárgyalta az ügyet a kir. Kuria. A Kuria kihirdetett ítéletében megsemmisítette a Tábla ítéletét és a törvényszék felmentő ítéletét emelte jogerőre. Az ítélet indokolása szerint dr. Boróczy Kálmáné nem követte el a családi állás elleni bűncselekményt, mert a gyermek hollétének eltitkolása nem meríti ki, a családi állás elleni büntetést kritériumát.

Kiskunhalas sinautóbusz járatot kap.

Baja és a vármegye a Máv. mostohagyermeké.

Az egyik fővárosi lap az életbelépő új nyári menetrenddel kapcsolatosan érdekes hírt közöl. Nem többről és nem kevesebbről van szó, minthogy Budapest és Kiskunhalas között a szegedi vonalról felszabaduló két sinautóbuszt fogják beiktatni, ami által az utazás

egy teljes órával fog megrövidülni.

Kiskunhalas menetrendi kivánalmain túl íme sinautóbuszokhoz is jut. Ugyanakkor Baja és a megye még annyit sem tudott kivinni, hogy menetrendi kivánalmait meghallgatásra talál-

janak. Nagyszabású megyei mozgalom megindítására van szükség, hogy a Máv. figyelmét most már a huszonnegyedik órában felhívjuk az itteni állapotokra és ennek kapcsán követelni kell a pécsi üzletvezetőségétől való mielőbbi elkapcsolást.

Zindely Ferenc a Nep. ügyvezető alelnöke:

„A szervezkedés most is folyik a multhoz hasonló keretek között.”

A politika hullámának zajlása közepette a politikai pártokat az elmúlt napok eseményei foglalkoztatták. A Ház minden oldalán elismerik, hogy Darányi Kálmán felületlenül erős kézzel rendet hozt a területen.

A Nep egyebekben ma tartja szervezési bizottsági ülését. Az ülésről kapcsolatosan Zindely Ferenc országgyűlési képviselő a Nep ügyvezető alelnöke nyilatkozott, mely

nek lényege, hogy

a párt szervezkedése most is folyik a multhoz hasonló keretek között.

Természetes, hogy ez a munka a jövőben is ezek között a keretek között fog mozogni és ezen a téren változás nem várható.

Ez a nyilatkozat egyszeriben véget vet a közsz. híreknek, melyeket bizonyos oldalról céltudatosan

terjesztettek.

Darányi Kálmán miniszterelnök a tegnapi napon egyebekben hosszabban tárgyalt Szeder Jánossal a Move alelnökvél és politikai körök megállapítása szerint a Move körüli hullámok teljesen elűltek, amiből nagyban hozzájárult Darányi Kálmán nyílt és félre nem értő nyilatkozata, melyet az elhangzott interpellációkra adott a Házban.

A Bácsalmás-járási Ipartestület alakuló közgyűlése.

Az iparügyi miniszter rendelkezése folytán felszabták azon ipartestületeket, amelyek a csekély létszám miatt nem voltak életképesek.

Igy került sor a Bácsalmás járási ipartestület alakuló közgyűlésére, melyet vasárnap délelőtti tartott meg Bácsalmáson. A közgyűlés iránt igen nagy volt az érdeklődés, ami ért-

etető is, mert hiszen olyan nagyszabású újítás bevezetéséről volt szó, ami nem mindennapi esemény.

A Nemzeti Isma elmondása után Truka József főszolgabíró nyilatkozta meg a közgyűlést. Szeretettel köszöntötte a bácsalmási járás iparosait.

Utána Témus András bácsalmási ipartestület elnöke ismertette

a járási ipartestület terjedelmes alapszabályait, amelyekhez Hembach Antal madarasi ipartestületi elnök hozzájárulva indítványozta, hogy a vidéki iparosok legalább 60 fillérről kevesebb tagdíjat fizessenek mint bácsalmási iparostársaik.

Indítványát nem fogadták el, ellenben valamennyi községi megbíró, akik a közgyűléseken mint

Ne viseljen rosszul szabott inget Elismert jószabásu inget nagy választékból

csakis

REINHARDT DIVATCSARNOK-ból vásároljon

BAJA.

Telefon: 188.

iparostársaik képviselői jelennek meg, teljes utiköltés megérkezésben részeseülnek.

Becker Mátyas (Bácsalmás) a vidéki iparosoknak a közgyűlésről legalább 14 nappal előbb való értesítést kívánja, hogy a gyűlések előadandó kérdések megvitatására elegendő idő álljon rendelkezésre. Ezután került sor a járási ipar testület első tisztikarsnak megválasztására.

Elnök Temun András, alelnök Mender Mátyas, pénztárnok Remé nyi János lett.

Előjáróági tagok lettek: Bácsalmás községből Gieszinger József, Trasszer Mihály, Aliszómer Péter, Jung József, Kőházi Ferenc, Riesz Lajos, Bauer Mihály, Polgári József, Halvenscher Adam, Mender Pal, Katymár Gros Ferenc Szeren és Ferenc, Filipovich István, Madaras Hainbach Antal, Ruzsik Dező, Molnár Sándor, Kuntbaja Dani Menyhért, Obermann Pal, Tompa Miklósi Károly, Csóti Mihály, Csikéria Kőműves István, Tatáhaza Sütő János, Kelebia Rubus Imre, Máteteike Lovrity György.

Ezzel Baja után most már Bácsalmás is végrehajtotta az iparügyi miniszter rendelkezését és egyesítve a járás ipartestületeit, fokozottabb mértékben állhat az iparos érdekek szolgálatába.

Este hat órakor kezdődnek a légóalmi előadások a Tóth Kálmán Polgári Kasziban.

Mint már megírtuk, a Tóth Kálmán Polgári Kaszinó e hó 27-én szombaton és ezt követően március 6-án légóalmi előadásokat rendez, melyeknek előadója Tallian József rendőrfelügyelő lesz. Mindkét napon az előadások este hat órakor kezdődnek.

— Emésztési kiltések a bőrön rendszerint hamar elmúlnak, ha balmüködésünket reggelenként éhgyomorra egy-egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvízzel elrendezük. Orvosok is ajánlják.

Ittas állapotban beleszaladt a rendőr kardjába egy szekszárdi fiatalember.

Külföldi ügyben indított nyomozást a szekszárdi rendőrkapitányság Frank József 21 éves fiatalember az egyik vendéglőben mulatozott, majd ittas állapotban törti, zuzni kezdett, mire a vendéglős vendéget a helyiségből kitessékelté.

Frank meletankodva tett eleget a kiutasításnak és a vendéglő előtti járdaszegélyre álvé nótázni kezdett. Az őrszemes rendőr ekkor hozzálépve távozásra szólította fel. Frank

erre felugrott, nekirohant a rendőrnek és azt fejbeütötte. A rendőr most már kordot rántva szólította fel úrból Frankot a távozásra, aki újból neki akart ugrani a rendőrnek, miközben a rendőr kivont kardjába rohant. A rendőr kardja áthatott mellesén.

Frank Józsefet súlyos állapotban szállították a szekszárdi kórházba. A kardhasználat ügyében pedig megindult a vizsgálat.

Hogyan lesz a rablás büntetéből lopás vétsége.

Rablás büntetének vádjával állott a bajai törvényszék előtt Petike József baracskai földműves. Az volt ellene a vád, hogy január 30-án este Nagybaracskán a Zelmánovics vendéglő udvarán leütötte Csombor Mihály dunaszekesői földművest és elvitte 20 pengőrt tartalmazó pénztárcáját és a pénz 74 filier híján elmulatta.

A vádolt Petika József beismerte a lopást, de tagadta, hogy rablást követett volna el. A kérdéses napon Csomborral és néhány társával a vendéglőben mulattak. Esie már a

beszámíthatatlanság berugtak mind a ketten. Így történt, hogy a sikos udvaron Csombor elcsuszott, ő pedig ráesett. Ott látta a földön a kabátjából kicuszott pénztárcát és erősen ittas állapotában valóban elmulatta a tartalmát.

A 20 pengőt különben viszatéríteliék. A sértett és több tanu kihallgatása után kiderült, hogy a vádolt valóban igazat beszélt.

Gramling Kornél ügyéségi elnök eljegizte a rablás vádját, csupán lopás vétségében

kerlte megbüntetni Petikét.

A törvényszék 20 napi fogházra ítélte a vádoltat, a büntetés azonban az előzetes letartóztatással kitöltöttnek vettek.

Egy 40 éves jánoshalmi cigányasszonynak 30 gyermeke született eddig.

A jánoshalmi cigánysoron, csendőri segédlettel hivatalos összeírást tartottak az elmúlt napokban. Az összeírás során Kausás Flora, 40 éves cigányasszony azt a meglepő bejelentést tette, hogy neki 30 gyermeke született. A hatmic körül hat kis cigánypuccs német kettősiker került erre az anyekvilágra. A hatmic kis füstös közül ma már csak kettő van életben, a többi elvitte a nyomor, a cigányvilág ragályos betegségeket kényvesztő szennye, közegészségügyi elmaradottsága.

Új tisztikart választott a Szentistváni Polgári Olvasókör tisztújító közgyűlése.

A Szentistváni Polgári Olvasókör legutóbb megtartott tisztújító közgyűlése nagy változásokat jelent a kör életében. Elnökké az agilis Keszthelyi János városi utmestert választották, akinek működése elé az érdekeltek bizalommal tekintenek. Keszthelyi János előzői székfoglalójában kifejtette, hogy új utakon haladva, friss vérkeringést akar vinni a Kör munkásságába és a gyökeres átszervezéssel nemzeti és kulturális celok szolgálatába akarja állítani a külföldben is népes Olvasókört.

A közgyűlés teljes megelégedéssel fogadta a teljesítésre váró új programokat.

Az új tisztikar tagjai a következők lettek: alelnök Ivity Gergely, pénztáros C. Szabó István, jegyző Kiss Gyula, gazda Csupó István, elnökök Kelle Antal, Metzinger István, számvizsgálók Nagy János, Brezovszky Ferenc.

A választmány tagjai: Bugár An-

Járványos időben ne kérjen kölcsön lázhőmérőt a szomszédjától mikor már P 1'60-ért hiteles lázhőmérőt kaphat

Majtinszky-nál.

Egészségügyi és betegápolási cikkek legolcsóbb beszerzési helye.

Legjobb tőkebefektetés **ezüst és ékszervásárlás**

Vásároljon bizalommal SZIKLAI-nál

Brillians, arany és ezüstvétel legmagasabb áron

Telefon: 2—93. Sziklai Márton órás, ékszerész Baja, Gróf Zichy Bódog-tér 2 szám.

Modernestélyifrizurák

tartós hullám, haj-

festés, arcápolás

Kemény József és Társainál.

tal, Csabay János, Dávényi István, Horváth Gyula, Kricskóvics László, Mészáros Sándor, Sámán Jakab.

A vizsgálói bizottság elnöke Bogar Antal, tagjai: Bachrach Elemér, Hargitay Lajos, Kollár János, Sámán András.

Szenvedő, beteg nőket,

reggel éhgyomorra egy kis hártermészetes „Ferenc József” keserűvíz 2-3 óra alatt könnyű, lágy belkiürüléshez segíti és ezáltal igen sok esetben rendkívül jótékony hatással van a beteg szervekre. A női betegségekre vonatkozó tudományos irodalom több nagynevű alaptevője írja műveiben, hogy a **Ferenc József** vízzel elért kitűnő eredményekről saját kísérlete alapján is alkalmat volt meggyőződést szerezni. Orvosok is ajánlják.

HIREK

— **Izr. Istentisztelet** Ma szerda délután, Eszter börtönjében az istentisztelet fél 6 kor, csütörtök reggel, purim napján fél hetkor és pénteken délután egynegyed 6 kor kezdődik.

— **Az Alsóvárosi Róm. Kath. Olvasókör vacsorája.** Mint jeleztük az Alsóvárosi Róm. Kath. Olvasókör vezet. dr. Batsay Ernő alispán tiszteletére vacsorát rendez. A vacsorát nem szombaton, amint jeleztük, hanem vasárnap 28-án este 8 órakor tartják meg.

— **Újból Herr György veszi át a Daloskör vezetését.** Sass Józsefet a Baisi Daloskör karnagyát, Kis-újszállásos helyettes tanítónak választották meg. Sass József leköszönt a karmestereségéi és a Daloskör elnöksége újból fölkererte Herr György zenelánárt, hogy vegye át a daloskör vezetését. Herr György, aki huszszu éveken át volt a Baisi Daloskör karmestere, előreláthatólag elfogadja meghívást.

— **Siketnéma gyermekek intézeti elhelyezése.** Felhívják Baja város közönséget, hogy a gondozásukban lévő 5-10 éves siketnéma gyermekek intézeti elhelyezésük végett a városi főjegyzői hivatalban 1937. március hó 1 ig jelentsek be. A szegény szülők siketnéma gyermekeit teljesen díjtalanul vételnek fel.

— **Új előjárók Nagybarackán.** Pénteken egy új esküdtet és egy pénztárnokot választottak a nagybarackai közszékházban. A három hivatalos jelölt közül a választópolgárok egyhangú felkiáltással esküdtnek Szűcs Jánost, pénztár-

Urak!

Saját fehérenemű üzemenkben

elsőrendű munkát készítünk

Egy próba meggyőzi Önt!

Fischer Pál r. t. divatüzlete Baja.

noknak Elő Jánost választották meg. A megválasztott előjárók másnap tették le hivatalos esküjüket dr. Vojnits László főszolgabíró kezébe.

— **A Jánosalmi Téli Gazdasági Iskola vándorgyűlése Bácsbokodon.** A Jánosalmi Téli Gazdasági Iskola Bácsbokodon vándorgyűlést tartott. A gyűlés reggel 9 órakor szentmisével kezdődött, majd a nővendégek a Hősök szobrához vonultak, ahol koszorút helyeztek el. A gyűlésen a növénydevek értékes előadásokat tartottak. Az egyes értekezések között p-dig magyar dalokat adtak elő. A műsor befejeztével Zsalud Gusztáv igazgató mondott meleg szavakkal köszönetet a szervezőknek.

— **Tulságosan vérmes embernek,** kiváltképp akiknél az igen nagy nedvesség mindenféle kellemetlen tünetet, mint gyors elfáradás, elbágyadás, a teltség érzete, gyakran jelentkezik, kiütő hatással szokott járni, ha három héttig naponta, reggel éhgyomorra egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet isznak. Orvosok is ajánlják.

Fizessen elő a BAJA-BÁCSKÁRA.

— **A Gazdasági Egyesület vándorgyűlése Bácsbokodon.** A Bácsbokodi Gazdasági Egyesület a földművelésügyi minisztérium növénytermelési hivatalától szerzett valódi rósa vándorgyűlést tartott. Egy mázsa 10 pengő; igényelni kisebb tételekben is lehet. Az átadás a Gazdasági Egyesületnek a városi postabérházában levő hivatalos helyiségében megkezdődött. Hivatalos órák d. e. 8-12 ig, d. u. 3-5 ig.

3 utcai szobás

hallos, erkélyes, fürdőszobás lakás, 2 utcai szobás hallos, fürdőszobás lakás, 2 szobás udvari konyhás lakás és egy udvari szoba konyhás lakás és egy üzemhelyiség

MÁJUS ELSEJÉRE KIADÓ!

Érd. földni lehet a házmas terénél, Erzsébet kir. n. u. 2.

SPORT.

A leveinte válogatott összeállítása vasárnapra.

Scherrer Antal leveinte szövetségi kapitány tegnap este a következő játékosokból állította össze a BSE ellen kiálló válogatott csapatát.

Rabata kes., Lakner kes., Kálozi I. tisk., Kálozi II. tisk., Petrich fv., Rizsánvi tisk., Kemény fv., Sirahl kes., Horván tisk., Bódi tisk., Tibanyi kes. Tartalékok: Zórity II. tisk., Kománovics fv., Póth tisk., Horváth tisk. A mérkőzés 2 órakor kezdődik!

Utána fél 4 órakor a Turul SE mérí össze erejét a Kecskeméti MÁV SE csapatával. Előreláthatólag szép és izgalmas küzdelmet fog hozni a két csapat első találkozása.

Tornaverseny a Gimnáziumban.

Szombaton február 19 én délelőtt tartotta a Gimnázium első házai tornaversenyét. Szabó László tanár buzdító szavai után előbb a kötelező gyakorlatokat bonyolították le az egyes csapatok, majd pedig a műszabadsággyakorlatok bemutatására

4 napig

Február 25-én,
Február 26-án,

Uránia

A film nagy terjedelmére való tekintettel hétköznap 2 vasárnap csak 3 előadást tartunk 3, 6, fél 9 órakor.

4 napig

Február 27-én,
Február 28-án.

Norma **SHEARER** és Leslie **HOWARD**

egy gazdag és nemes kor tündöklő színi játékában:

Romeo és Julia

SHAKESPEARE hálhatatlan remeke rendezte CUKOR GYÖRGY

Többi főszereplők:
John BARRYMORE
Edna May OLIVER
Caubrey SMITH
ANDY DEVINE
RALPH FORBES
BASIL RATHBONE
REGINALD DENNY

GÁLA-SZEZON



került a sor. Csapatversenyben első lett a VII. osztály csapata, második a VIII. osztály csapata, harmadik a VI. osztály csapata és negyedik az V. osztály csapata. Egyébként jól szerepeltek: Vas, Racz, Rull VIII., Hajoóczy, Bálint, Bari VII., Birinyi, Sörös, Racz VI., Badaesonyi V. o. t. A műszabadyakorlatok bemutatásán kiváltak: Vas, Bálint és Sámuel.

Laptulajdonos:

Dr. KNÉZY LEHEL.

Halpaprikás

minden időben

DOBSZAY ELEK

dunaparti

vendéglőjében a

hajóállomás mellett.

Kirándulók kedvenc találkozó helye.

Cigányzene.

Eladó telek.

Zrinyi Miklós-utca 27. szám alatt levő telekből a rajta levő házzal együtt (k. b. 105 négyszögöl) **eladó.** Érdeklődni lehet Mészáros Lázár-u. 17.

HANGSZERSZAKÜZLET

új és régi hangszerek
**GRAMOFONOK ÉS
LEMEZEK! —
JAVÍTÁSOK!**
UTRY FERENC
hangszerkészítő mester Baja
Kossuth Lajos utca 2. szám
(Drescher-ház)



Megnyílt

Ferenciek tere 2 sz.
rég. posta épület
előtti volt Mavart

BENZINKUT

az autó tulajdonosok
szíves támogatását kéri

BARANYI ISTVÁN
froutharcos.

Mérlegképes

könyvelő

órás könyvelést

vállal.

Cim: a hídóban!

HALLÓ!

FIGYELEM!

**Hirlapok, folyóiratok könyvek,
DÍVATLAPOK, SZAKLAPOK** előnyös beszerzési forrása.

**ELŐFIZETÉSEK HIRDETÉSEK
FELVÉTELE!**

Leszállított áru könyvek eladása (vétel, csere)

HALÁSZ ISTVÁN HIRLAPTERJESZTŐ VÁLLALAT BAJA
Árpád utca 34. szám. — Telefon 143.

Gyermek mélykocsik

olcsó és finom

kivitelben kaphatók

UTRY-nál

Baja

Erzsébet kir. ne u. 38. Tel 280

Saját termelésű tűzifa

hasáb és dorong

I^a száraz

apritott akác, tölgy-, szil- és q-ként

HÁZHÓZ SZÁLLITVA legalacsonyabb napi áron kapható.

Wiesel Sándor és Fia

FATERMELŐK ÉS FAKERESKEDŐK

Iroda: Hajnald u. 13.

Telefon: 42

Fatelep: Szentjános-ut 7.

(Sugovica part) Telefon: 195

Kombinált szobák nagy választéka!

EBÉDLŐK
HÁLÓK
URISZOBÁK

POLLÁK

bútorárúház

Baja, Kossuth Lajos utca.

SZOLID ÁRAK!

Kedvező fizetési feltételek.

Elsőrangú anyag és munka garanciával.

nyomtatványok

**BÁLI MEGHÍVÓK
NÉVJEGYEK
ESKUVÓI MEGHÍVÓK**

olcsón

készülnek

BAKANEK és GOLDBERGER
KÖNYVNYOMDAJÁBAN

Kiválóan alkalmas tűzelőanyag a

DOROGI SAJTOLT KOKSZ

Fütsünk-főzzünk dorogi sajtolt koksszal!

**Dorogi tojásszén
Dorogi diószén**

Kemény és lágy tűzifa ölben és aprítva.

Grünhut és Társa szennagykereskedő
BAJA — Telefon 160.

A Nemzeti Szálló

kádfürdői

naponta reggel 8 órától este 10 óráig a közönség

rendelkezésére állanak!

Szobafűtéshez:

**Pécsi koksz
Pécsi tojásszén
Pécsi dióbrikett** (szurokmentes)

Legmagasabb hőértékű magyar szén és széntermékek.

Kérje mindenütt.

Képviselő: **Schön és Bajai**

BAJA, Hajnald-utca 13. — Telefon 26.